

春天来了,摘草莓去!

专刊见习记者 夏超



草莓永远是春季水果中绝对的主打,时下,烟台草莓季的采摘已经开始,遍布烟台郊区的草莓采摘园也纷纷备好了鲜红娇嫩的大草莓。试想当户外还是满目萧瑟的时候,你置身于一个暖烘烘的温室大棚之中,轻轻俯身便能摘到醇香无比的草莓,这种冬日里的惬意实在难得。虽说1到5月都有草莓可摘,但趁着新鲜把它边采边放入口中才是这个周末你最该做的“正经事”。

即使周边仍然荒芜一片,却抵挡不住草莓的诱惑,环保、有机肥种植所带来原汁原味的口感体验同草莓离开枝头散发的泥土气息合二为一。

近几年,冬末春初最受欢迎的一种郊游方式就是和家人一起去采摘草莓。田野里那鲜红欲滴的娇嫩果实,那伸着懒腰的绿叶,那满口略带酒味的醇香,无不让你感觉到春天逐渐来临。

初春最受欢迎的郊游

2月19日星期六,齐鲁晚报——驴行周末的驴友们从市区开车到老郭采摘园,算上路上堵车,大概一个小时就到达目的地,在烟台汽车职业学院前面的桥头,户主郭大叔亲自来接的我们,再向西行150米向南100米就到了大棚。郭大叔一家很热情,也很淳朴,夫妇俩带驴友们进了大棚,棚里比较潮湿,温度也比较高,地里的草莓长得很好,叶子翠绿,果子也很新鲜,棚子里弥漫着草莓的香气。郭大叔热情地摘了一些草莓给驴友品尝,味道真的不错,吃起来草莓味儿很浓,汁水也足,吃完了手上还有果香。郭大叔说,过几天就是吃野菜的好时候,这周围有很

多野菜,来了还可以体验一下挖野味儿的感受。

大棚采摘蛮好玩

郭大叔指着身后的棚子跟驴友们说:“每个棚子都可以采,你们随便摘,不要踩坏了就好。”随手发给驴友们发放篮子或塑料袋子。

“动作轻柔一点,以拇指、食指轻轻捏草莓梗,便可摘下,要轻拿轻放才行。”主人笑着指导我们怎样正确地采摘,用手掐掉草莓的茎,一边又鼓励驴友可以在采摘时塞入嘴巴的,只要小心一点不要一脚把草莓给踩坏了。或许,每一位来到草莓园的客人都会忍不住成了馋猫,主人早已见惯了。

草莓采摘对于小孩子是特别有吸引力,是一种惊喜!同行中,几个小孩子被妈妈们牵着钻进了一个个白色棚子。在每一个看似不起眼的棚子里,却生长着漂亮神奇的水果,吸引了这么多的游客前来采摘。那些鲜艳的色彩,只有在书中才看到过的。想要顺便带些水果蔬菜回家的市民,还可前往草莓园东侧的蔬菜园,棚里种满了各种蔬菜,无论是如宝石般地垂在眼前透亮泛着光的西红柿,还是鲜翠欲滴的黄瓜或青椒……有机果实的口味比普通的美味美多了。

●地址:烟台市福山区大戈庄烟台汽车职业学院附近
●价格:草莓13元/斤,不收人头费,直接买摘好的会便宜些,有纸盒包装
●特色:采摘园面积大,草莓也大颗,采摘完草莓可以去门楼水库转一圈吃淡水鱼。

采摘贴士



- 1.去采草莓时最好带个小剪刀,如果采摘量大,比较娇嫩的指头会掐肿的。
- 2.带小孩的家长不必害怕在园子里采蜜的蜜蜂,只要不招惹,蜜蜂能和人和平共处。
- 3.一般大棚的草莓不需要水洗直接采下就可以吃,因为草莓是很娇嫩的水果,生长的时候对细菌环境特别苛刻。市场上卖的草莓都是因为运输污染才需要清洗。
- 4.有些草莓大棚里为了杀菌同时栽培了一些零散的蒜苗,请不要把这些当作杂草拔掉,那是果农为草莓维护无菌环境特意栽培的。
- 5.春季草莓大棚里比外界温度高出10℃左右,采摘进出大棚注意减衣加衣,防止感冒。

踏青赏花正当时 国内绝佳目的地推荐

导语:春季正值是踏青赏花的大好时节,畅游为大家盘点出芳香约会的好去处。春光里,我们一同向目的地进发,感受春天的温暖吧!

1.春去云南赏茶花

云南应该是春游的首选,那里遍地鲜花盛开,“谱滇南花卉,推第一是山茶。”自古就有“云南茶花甲天下,大理茶花甲云南”的佳话,大理山茶栽培的历史悠久,每到2月至5月,各个品种陆续开放,争妍斗奇,甚为壮观。来到这里您完全可以品味到郭沫若的诗韵“人人都道牡丹好,我道牡丹不及茶”。

玩法提示:赏茶花、踏春



2.烟花三月下扬州

“天下三分明月夜,二分无赖是扬州。”扬州这座历史名城自古就是骚客文人汇集的胜地。三月的扬城更是美艳动人,百花争艳,桃红柳白,柳絮如烟,烟雾迷蒙。这时节,绝世无双的“维扬一枝花,四海无同类”的扬州市花——琼花,也将盛开,更使古城扬州增添了无比的魅力。

玩法提示:赏日月双影奇观、赏花,品江南文化



3.桂林三月看漓江

桂林美,最美的是漓江,漓江风光的美,不仅充分展现了“山青、水秀、洞奇、石美”的特点,而且还有“深潭、险滩、流泉、飞瀑”的佳景。春天的桂林,细雨如纱,飘飘沥沥;云雾缭绕,似在仙宫,如入梦境。位于桂林东南部的恭城县,以精美的古代建筑群、瑶家风情和生态旅游项目——大岭山桃园而闻名。万亩桃花印着如诗如画的青山秀水,真是景不醉人人自醉。

玩法提示:赏古建筑,赏瀑布



4.杭州西湖赏桃花

杭州西湖,是一处以秀丽清雅的湖光山色与璀璨丰蕴的文物古迹和文化艺术交融一体的国家级风景名胜。阳春三月,莺飞草长,苏白两堤,桃柳夹岸,花开时翠彩相间,千姿百态。两边是水波潋潋,游船点点,远处是山色空蒙,青黛含翠。正是应了白居易那首诗“未能抛得杭州去,一半勾留是此湖。”

玩法提示:品江南文化,赏湖光山色



5.小城之美不过凤凰

湘西的凤凰古城,也是近年都市人旅游的热点。每到春天,凤凰的沱江旁,成千上万大大小小筒车,吱吱悠悠地转动,用河水浇灌绿田园和山庄。苗族、土家族的人们,用古老的方法榨油、造纸、碾米、织布,用筒车提水灌田,小城四处一片平和景象。都市繁忙的人们,在这里将圆你一个田园生活的梦!

玩法提示:看古建筑,体验田园生活



6.桃花源处赏桃花

桃花源,在今湖南桃源县西南,即晋代诗人陶渊明《桃花源记》

描绘之处。苏东坡曾赞誉“桃花流水在人世,武陵岂必皆神仙”。每逢3月桃花开时,山下水边,红霞万点,一派盎然春意,美不胜收,过往游人络绎不绝,毕竟没有谁抗拒得了乌托邦的诱惑。

玩法提示:赏桃花,体验田园风光



7.南京梅花山赏梅

梅花作为南京市的市花,一直受到南京市民的喜爱,每年春季到梅花山赏梅更是南京人传统的踏青项目。南京的梅花山是中国四大梅区之一,占地面积四百多亩,拥有众多的梅中极品。洁白素雅的江梅,粉红淡妆的宫粉,色如丹霞的朱砂竞相争妍,美不胜收。

玩法提示:赏梅,赏春



8.贵州油菜花香满地金

依山而建的梯田长满金黄的油菜花,这是贵州油菜花的特色。

当老百姓在山地上种植的油菜花开后,层层叠叠的油菜花顺着地势蜿蜒延伸,构成了奇异的画面。一些地块的油菜花地线条对称,或者形状巧妙,构成各种各样的图案。

贵州的油菜花资源主要分布在安顺、贞丰和塘塘,安顺过去也曾举办过油菜花节,今年也将不例外。

最佳观赏期:3月1日至4月5日。

玩法提示:赏花、体验田园风情

早春赏花 必备小贴士

三月春来,各地花开,举家出游踏青赏花,从来就是一件赏心悦目的乐事。可稍不注意,一到户外,绿地或花丛中归来,就满身发红疹。专家提醒市民,春日赏花,可能不见花就摸,要多了解“花性”。

赏花宜动眼 不宜动手

春天赏花要远离花毒,以避免皮肤过敏。常见的杜鹃花、含羞草、夹竹桃、一品红、马蹄莲等,均含有有毒物质,误食可导致中毒;五色梅、洋绣球、天竺葵等可引起过敏,像冬珊瑚、龟背竹、石蒜、百合花等,都含有不同的有毒物质。所以,赏花时最好以“眼观”为主,更不能随意将花草放入口中嚼食,尤其是小朋友,家长应该多看紧了。

此外,郁金香的艳丽花色虽能吸引人流连忘返,但由于郁金香花朵中有郁金香毒等有毒化学物质,游人不宜长时间在花丛中逗留,特别是不要用鼻子近距离地嗅花香。另外,超过两小时在郁金香花丛中,有些人可能会出现毛发脱落等过敏症状。一旦感觉不适,应立即去附近医院治疗。

备足衣服 常用药随身带

春季虽然繁花似锦,但始终是一个潮湿多雨的季节。所以,出外赏花时不仅要看天气,还要留意空气湿度和紫外线强度等细节。应穿上长袖衣裤,尽可能减少皮肤外露。踏青归来时,一定要先清扫掉衣服上的尘土再进屋,然后洗澡换衣服。

另外,随身携带风油精、云南白药等常用药,也是非常必要的。